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Antwort 
 
der Landesregierung 

auf die Kleine Anfrage 1833 vom 17. Dezember 2013 
der Abgeordneten Monika Pieper   PIRATEN 
Drucksache 16/4643 
 
 
 
Entwicklung der Sekundarschulen  
 
 
 
Die Ministerin für Schule und Weiterbildung hat die Kleine Anfrage 1833 mit Schreiben 
vom 17. Januar 2014 namens der Landesregierung beantwortet. 
 
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 
 
Zur Entwicklung der Sekundarschulen im Schuljahr 2013/14 frage ich die Landesregierung: 
 
 
Vorbemerkung der Landesregierung 
 
Die Amtlichen Schuldaten des Schuljahres 2013/14 liegen derzeit noch nicht vor. Die Kleine 
Anfrage 1833 kann daher nur für das Schuljahr 2012/13 beantwortet werden. Es wird jedoch 
darauf hingewiesen, dass die Landesregierung im Frühjahr 2014 auf Antrag der Fraktionen 
von SPD und Bündnis 90/Die Grünen („Schulkonsens wirkt – Schulentwicklung in der Se-
kundarstufe I“, LT-Drs. 16/3224) dem Landtag einen Bericht vorlegen wird, in dem auf 
Grundlage der dann vorliegenden Amtlichen Schuldaten des Schuljahres 2013/14 auch die 
aktuelle Entwicklung der Sekundarschulen beschrieben wird. 
 
 
1. Wie viele Schüler besuchen im aktuellen Schuljahr die Sekundarschulen in 

NRW? 
 
2. Wie viele Lehrer unterrichten im Schuljahr 2013/14 an Sekundarschulen? 
 
 
 



LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN - 16. Wahlperiode Drucksache 16/4786 

 
 

2 

3. Über wie viele Klassen verfügen die Sekundarschulen im Schuljahr 2013/14? 
 
Aus Gründen des Sachzusammenhangs werden die Fragen 1 bis 3 zusammen beantwortet. 
 
Für das Schuljahr 2012/13 können die Zahl der Schülerinnen und Schüler, die Zahl der Leh-
rerinnen und Lehrer und die Zahl der Klassen an Sekundarschulen der Tabelle 1.1 der Veröf-
fentlichung „Das Schulwesen in Nordrhein-Westfalen aus quantitativer Sicht 2012/13“, online 
abrufbar unter 
 
http://www.schulministerium.nrw.de/docs/bp/Ministerium/Service/Schulstatistik/Amtliche-
Schuldaten/StatUebers379-Quantita2012-2013.pdf, 
 
entnommen werden.  
 
 
4. Wie ist aktuell die Verteilung der Klassengrößen an Sekundarschulen? (Bitte 

ausweisen in weniger als 20, 20-25 und mehr als 25 Schüler) 
 
Für das Schuljahr 2012/13 kann die Verteilung der Klassengrößen an Sekundarschulen der 
nachstehenden Tabelle entnommen werden. 
 

 
 
5. Wie viele Sekundarschulen sind seit Betriebsaufnahme unterhalb der Mindest-

größe von 25 Schülerinnen und Schüler pro Klasse mit mindestens drei Parallel-
klassen errichtet worden? (Bitte für Schuljahre 2012/13 und 2013/14 darlegen) 

 
Alle zum Schuljahr 2012/13 neu errichteten Sekundarschulen sowie alle in Sekundarschulen 
umgewandelten Verbundschulen haben die jeweils maßgeblichen Vorgaben zur Mindestgrö-
ße erfüllt. 
 
 

Klassengröße Klassen

weniger als 20 6                  

20 bis 25 123              

mehr als 25 86                

insgesamt 215              

Verteilung der 

Klassengrößen an 

Sekundarschulen

- Schuljahr 2012/13 -
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